



天冷

2015年第一场雪 市容市政紧急应对

昨天下午,苏州迎来了今年第一场雪,记者了解到,市容市政部门已做好了相关雨雪灾害天气防范应急预案。

根据预案,市容市政部门下属城管执法支队、城市管理监督指挥中心、城市照明管理处、市政设施管理处、环境卫生管理处、户外广告处等部门将形成共计20个应急分队,随时待命,应战雨雪灾害。

其中市政设施管理处5个应急分队,队员80人,主要负责市管道路、高架道路、市管桥梁、隧道等市政设施的安全运行,保障市民出行方便、安全;环境卫生管理处5个应急分队,队员170人,主要负责地面道路、主干道桥梁、高架立交道路等重点环节的出行通畅,保证七子山垃圾填埋场设施设备始终处于

完好状态;城市照明管理处6个应急分队,队员116人,主要负责城市照明设施安全运行等。

此外,在除雪灾物资准备上也准备充分。

市政设施管理处防雪灾设备有铲车、推土机、多功能养护车、巡视车、抢修车、封路车、疏通车、翻斗车、工具车、货车等30多台套(辆)。防雪灾的物资有铁锹和扫帚100多把、防滑垫子、工业用盐等。环境卫生管理处防雪灾设备有撒播机2台、推雪板9台、滚雪筒2台、铲车2台、化盐箱2个、防滑链100套;填埋场配备铲车1台。防雪灾物资有草包6500个、工业用盐10吨、黄沙2吨以及铁铲、扫帚若干。城市照明管理处、城管执法支队也配备了足够的应急车辆。何洁

天气 今明都有雨夹雪

昨天是腊八节,气温一路下降,北风一直在卖力吹,虽然冷了许多,但下午却也吹出了优良的空气质量,当日下午3点多,市区、园区还下起了小雪,不过飘雪时间不长,一会就转成了小雨。

今天,冷暖空气继续在苏州纠缠,昨天夜里到今天,阴有小雨或小雨夹雪,北部沿江地区阴,有时有小雨夹雪或小雪,最低气温1℃左右,最高5℃。

据苏州市气象台预报,明天阴

温度没有较大的变化,依然以阴冷为主,明后天最高温5℃,最低2℃,且这几天风都较大。尹焱

今明后三日天气

今天 阴转雨夹雪 1℃~5℃
明天 中雨转雨夹雪 2℃~5℃
后天 阴 2℃~5℃

提醒 雨雪天行车注意安全

昨天下午,苏州交警支队发布预警,低温天气桥面、隧道洞口、立交桥下等阴暗潮湿的地方极易结冰,提醒市民在上高架、过涵洞的时候,预防发生交通事故。

苏州交警支队的负责人告诉记者,雨雪天高速公路的高架、城市高架都有结冰的可能,遇到前方桥梁的时候,要减速慢行,不可以紧急制动。遇到情况要提前处置,尽量增加跟车距离,尽量缓慢刹车。一旦发生交通事故,首先是报警,根据民警指示,适合快速处置的要快速处置。

交警提示,驾车出行前请及时

了解道路通行情况,尽量避免大雪天气驾车出行。如遇预警提示,应当提前选择绕行路线。冬季气温骤降,应注意加强车辆安全保养,按期进行机动车检验。出行前,要注意检查车辆轮胎,最好随车携带防滑链等安全装备。营运客车一定要进行安全例检,确保行车安全。柴油车辆要根据气温使用对应标号柴油,避免滞留路面。

冬季冰雪路面易引发事故,造成车辆排队,进而发生事故。交警提示,遇前方车辆排队等候时,如排在本车道最末尾,请及时开启危险报警闪光灯。许立 韩小强

东村古村整体保护 核心区建筑只减不增

吴中区金庭镇东村古村,有丰富的历史文化遗存,去年被建设部和国家文物局列入第六批中国历史文化名镇(村)。昨天,规范和促进东村古村保护利用的《苏州市金庭镇东村历史文化名村(保护)规划》公示,村庄特色定位为:湖光山色,洞庭桃源;敬修栖贤,历史名村。市民可登录苏州市规划局网站详询。

整体保护古村空间格局

规划范围总面积26.32公顷,以东村自然村村庄建设用地为中心,北至环岛公路,东至村庄建设用地边界,西至张家湾河道,南至栖贤山脚,包括了村庄现状建设用地,以及规划需要进行建设和控制的地段。其中,历史遗存密集地段、主要古街

巷沿街需要重点保护和控制的地段,为核心保护范围,面积5.2公顷。

规划整体保护东村古村落空间格局,维护构成空间格局的传统街巷体系、沿街界面、重要空间节点、传统民居及古井、古树等历史环境要素。重点保护东村大街、栖贤巷和梧巷等传统街巷构成的鱼骨状路网,保持传统街巷的线形、空间尺度、地面铺装,不得随意改变传统街巷的走向和宽度。保持街巷和沿街两侧建筑、绿地的空间关系,不得改变原有沿街界面围合和开敞交替的格局;不得改变街巷宽度和沿街建筑立面的尺度比例。修复东安门、西宁门、石佛塔、东园公祠等历史上重要的建筑物和空间节点,适当恢复东村历史上的空间格局与风貌。

核心范围内只能做减法

东村核心范围内的建筑遗存将重点保护,包括文物保护单位、控制保护建筑、第三次文物普查新发现文物点和其他传统建筑,共计32处。核心保护范围内基本维持现有建筑规模,适当做减法,不得新增加建筑规模。核心保护范围内,一层檐口控高3米,二层檐口控高6米。

核心保护范围以外的规划范围内,住宅一层檐口控高3米,二层檐口控高6.5米;公建一层檐口控高3.5米,二层檐口控高7米。

民居继续保留居住功能

人口规模方面,规划至2030年东村人口600~650人。根据东村村

心暖



志愿者为孤老熬制腊八粥

昨天是腊八节,友新街道友二社区的朱兵每年这天都要熬煮腊八粥,并邀请邻居共同享用。“为的是祈求来年五谷丰登,讨个好彩头。”

朱兵表示,童年的腊八节都是被粥的香味“唤醒”的,“如今的腊八粥比以前材料丰富、花样繁多,但不变的是童年的味道,是对

传统习俗的坚守与怀念。”

城北街道锦华社区志愿者们也早早开始熬制腊八粥,然后挨家挨户送到了辖区孤寡、困难、空巢老人手里(上图)。“腊八是祈福迎祥的日子,希望老人们也感受到温暖。”居民陈阿姨说。

董岚 苏志高 陈小芬/文
城北街道供图



英文春联贴起来

近日,苏州工业园区邻瑞社区的外籍居民可忙坏了,他们刚从西方的圣诞节中过来,又迎来了中国的传统新年。昨天,记者从社区了解到,老外们过春节一点也不含糊,他们正忙着贴春联、挂灯笼呢。

据介绍,今年社区给外籍居民“私人定制”了别样春联,他们可以选择是英文的春联或是中国传统春联。Tracy一家选择了传统春联,她觉得虽然看不懂,但贴在

门上也是一种艺术之美。

娜塔莉家则选了英文春联,她还拍了照片同远在比利时的家人分享中国的年味。“英文春联既有创意,又入乡随俗,挺有意思。”娜塔莉如是说。

社区工作人员告诉记者,因为外籍居民比较多,他们会根据不同的中国传统节日,开展系列活动,让社区里的外籍居民来体验不一样的中国节。

孙佳桦 盛月秋/文 社区供图

速读

相城区113人入选首届阳澄湖人才计划

近日,相城区人社局联合区人办发布《2014年阳澄湖重点产业紧缺人才计划入选人员名单》,全区共113人成功入围,获得874万元区、镇两级政府薪酬补贴,其中45人还获评了2014年度姑苏重点产业紧缺人才,将额外享受70.5万元的市级财政资助。尹焱

园区交通事故有了专业法庭处理

近日,经江苏省高级人民法院批复同意,苏州市设立首家专业化人民法庭——苏州工业园区人民法院东沙湖人民法庭,主要负责办理苏州工业园区的道路交通事故案件。

据悉,目前,苏州大市范围已有35家人民法庭。“一方面,采取以中心法庭为主,巡回法庭和巡回审判点为辅的法庭布局形式;另一方面,对机动车交通事故、劳动争议等数量较多的类型化案件,探索设立专业化人民法庭。”苏州中院民四庭庭长、法庭指导办负责人包刚在介绍全市人民法庭布局时说。

宋华俊 余渊 何洁

专家为社会组织把脉

昨天下午,由苏州市民政局、苏州市社会工作者协会举办的“社会服务项目评估纵横谈”交流活动在苏州公益园举行,多位专家一起为社会组织的健康发展“把脉”。

随着苏州加快推进政府转移职能、购买服务进程,如何科学、有效地评估项目的成效,为政府购买服务提供依据,成为众多社会组织关注的焦点问题。论坛上,境内外专家和嘉宾对政府上级部门政策动向,上海、深圳等国内现行城市及美国、中国台湾等国家和地区社会服务项目评估经验进行介绍。

蒋文龙

姑苏区将建三个高血压俱乐部

记者从姑苏区疾控中心获悉,姑苏区将在竹辉、石路和苏站三个社区卫生服务机构试点开展高血压俱乐部项目,每个试点招募15~20名高血压病程1年以上、无精神疾病及恶性肿瘤、无智力及语言障碍、无严重高血压并发症、50至75岁、知情且同意合作的会员。俱乐部定期开展知识讲座和户外健步走活动,采用小组讨论交流、相互支持监督的办法,寓教于乐,让患者在卫生专业人员的协助下,自己承担起主要的预防性和治疗性保健任务。

陈小芬 王雅懿

4家常熟企业欠薪被列入红色预警名单

近日,常熟市人社部门发布最新工资支付红色预警单位名单。常熟市天虹服饰有限公司、常熟市华强玻璃制品有限公司、常熟市梅李镇豪迈制衣厂、云海服饰等四家企业被红色预警,纳入重点监管。人社部门希望被预警单位主动配合开展违法违规行为整改工作,整改后预警情形消失的,撤销预警。

在规定的整改时间内未整改到位的,将实施行政处罚或行政处罚,构成拒不支付劳动报酬罪的,将移送公安部门立案处理,追究用人单位法人代表或主要负责人刑事责任。

何洁